

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ИЮНЬ
3
ПЯТНИЦА
1949 г.
№ 107 (3126)

Цена 20 коп.

Неуклонно повышать рентабельность предприятий

С III пленума горкома ВКП(б)

Как уже сообщалось, 31 мая состоялся III пленум горкома ВКП(б). Пленум обсудил доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. И. И. Афанасьева «О выполнении социалистических обязательств по ускорению оборачиваемости оборотных средств, снижению себестоимости и сверхплановым накоплениям промышленными предприятиями города».

Обрисовав громадные победы народного хозяйства, достигнутые на основе творческой активности советского народа и широкого социалистического соревнования, тов. Афанасьев сказал:

— В марте текущего года трудящиеся 54-х предприятий Пятигорска дали слово вождю народов товарищу Сталину: путем ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить из оборота на нужды народного хозяйства 4.800 тысяч рублей, дать 2,5 млн. рублей сверхплановых накоплений, еще выше поднять производительность труда и снизить себестоимость продукции. Все предприятия обязались досрочно выполнить программу 1949 года.

Осуществляя эти обязательства, заводы, фабрики и артели города план первого квартала выполнили на 100,5 процента. 23 предприятия занесены на городскую Доску почета. Сократилось число отстающих предприятий. Все это свидетельствует о том, что, руководствуясь постановлением ЦК ВКП(б) по отчету Ставропольского крайкома ВКП(б) и решением XV городской партконференции, пятигорская парторганизация добилась некоторых успехов.

Далее тов. Афанасьев останавливается на недостатках работы ряда предприятий. — Многие первичные парторганизации и руководители предприятий не поняли политического значения задачи ускорения оборачиваемости оборотных средств и вместо снижения сроков допустили их увеличение. В предприятиях местной промышленности оборачиваемость составила 159 дней против 70 дней по плану, в артелях промысловой кооперации — 159 дней вместо 66, по кооперации инвалидов — 130 вместо 88 дней. Особенно плохо обстоит с оборачиваемостью на заводе «Сельэлектро», где она замедлена в 7 раз. На прядильно-ткацкой фабрике оборачиваемость вместо 4 дней составляет 59 и т. д. Такое положение явилось следствием превышения нормативов по запасам сырья, готовой продукции, наличия большой debtorsкой задолженности.

Партийные организации и руководи-

тели предприятий не ведут настоящей борьбы за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Неблагополучно обстоит дело также со снижением себестоимости продукции. Многие предприятия (швейная и прядильно-ткацкая фабрики, артель «Зернотек» и др.) допустили рост себестоимости, что отрицательно сказалось и на рентабельности. Швейная фабрика, водочный завод, хлебокомбинат дали даже убыток.

В заключение тов. Афанасьев говорит о конкретных задачах, которые должны решать большевики города в области дальнейшего роста промышленности.

Директор хлебокомбината т. Атаманов поделился опытом борьбы за мобилизацию внутренних резервов производства.

— Оборачиваемость оборотных средств, — говорит он, — мы ускорили на 1,8 дня и высвободили из оборота 110 тысяч рублей. Все бригады хлебокомбината соревнуются за снижение потерь и добились серьезных успехов: за 4 месяца получено 168 тысяч рублей экономии. Однако у нас устранили еще не все недостатки. Имеют место пережог топлива, потери на мешкотаре. Парторганизация и коллектив в целом примут все меры к устранению этих недостатков и сделают комбинат еще более рентабельным.

Тов. Агаев (директор ремонтно-механического завода), признавая справедливой критику, заявил:

— Слабо еще поставлена у нас борьба за выполнение плана организационно-технических мероприятий. Завод работает рывками. До сих пор имеет место несвоевременное поступление сырья. Далее т. Агаев поднимает чрезвычайно важный вопрос о распространении почины предприятий Запорожья по досрочной оплате счетов за материалы и готовые изделия. Это даст возможность еще более ускорить оборачиваемость оборотных средств.

Характеризуя работу предприятий комбината, т. Новиков (директор горместпрома) указывает, что только коллектив чугуноделенного завода сдержал свое слово и высвободил из оборота 12 тысяч рублей. Прядильно-ткацкая фабрика и другие предприятия до сих пор еще не привели в движение всех рабочих по ускорению производственного цикла.

Выдающийся деятель большевистской партии и советского государства

К 3-й годовщине со дня смерти М. И. Калинина

Три года назад советский народ понес тяжелую утрату: 3 июня 1946 года умер Михаил Иванович Калинин, выдающийся деятель большевистской партии и строитель социалистического государства.

Товарищ Калинин пользовался горячей любовью народа, который видел в нем мудрого учителя и воспитателя, чуткого и заботливого друга, великого патриота социалистической Родины, стойкого борца за дело коммунизма.

Вся кипучая жизнь и плодотворная деятельность товарища Калинина, великого революционера и строителя социалистического государства, — указывалось в извещении Центрального Комитета ВКП(б), Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета СССР, — пример беззаветного служения нарodu и глубочайшей преданности Родине.

Михаил Иванович Калинин являлся собой образец большевика, государственного деятеля ленинско-сталинского типа, отдавшего всю свою жизнь борьбе за счастье народа, за процветание социалистической Родины. Он был верным последователем и соратником Ленина и Сталина. Вместе с Лениным и Сталиным он

Секретарь парторганизации артели «Пищевкус» т. Маслов рассказал об успехах этой артели, вызванных в перевыполнении квартального плана, а также апрельской и майской программы.

Начальник городства МВД тов. Артемьев сосредоточил внимание пленума на необходимости усиления воспитательной работы среди трудящихся и более решительной борьбы с расхищителями общественной социалистической собственности.

Ряд важных вопросов выдвинул зав. промышленно-транспортным отделом горкома ВКП(б) т. Попов.

— Для того, чтобы осуществить свои социалистические обязательства, — говорит он, — наша промышленность должна выполнять месячную программу на 120—125 процентов. При этом необходимо обращать внимание не только на достижение количественных результатов, но и на качественные показатели: рост производительности труда, снижение себестоимости продукции, ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Анализируя причины некоторых отрицательных показателей прядильно-ткацкой фабрики, секретарь парторганизации т. Пушкин указывает, что со стороны промышленно-транспортного отдела горкома ВКП(б) не всегда оказывалась достаточная помощь в решении задач производства.

Председатель исполнкома горсовета т. Жидков, вскрыв недостатки работы местной промышленности, остановился на подборе и воспитании кадров.

В прениях выступили также секретарь парторганизации артели им. Ильи т. Барбакова, управляющий отделением госбанка т. Прохоров, секретарь парторганизации артели им. Анджиевского т. Пожарова.

Пленум принял конкретное решение, мобилизующее парторганизации и работников промышленности на выполнение социалистических обязательств, данных товарищу Сталину.



призывающего молодых людей нашей страны упорно овладевать высотами знания. В приемной Калинина можно было встретить людей со всех концов нашей страны, приезжавших со своими думами и мыслями, со своими нуждами к Михаилу Ивановичу, как к родному отцу и заботливому другу.

Товарищ Калинин учил народ и в то же время учился у народа. Талантливый партийный пропагандист, он умел живым, образным языком разъяснять народу политику партии и советского правительства, смысл важнейших событий внутренней и международной жизни. В то же время он чутко прислушивался к голосу трудящихся, к нуждам и запросам рядовых людей, глубоко проникая в жизнь народа. В. И. Ленин говорил о товарище Калинине, что он обладает умением подхо-

дить к широким слоям трудящихся масс. Его демократизм, доступность для народа как бы олицетворяли народность самой советской власти, верховный орган которой он возглавлял почти тридцать лет. Старые питерские рабочие, с которыми Михаил Иванович в молодые годы работал на заводе, с восхищением и гордостью говорят о нем как о человеке большой души, как о верном друге народа, которому близки и дороги интересы каждого рабочего, крестьянина и интеллигента.

Товарищ Калинин вел непримиримую и беспощадную борьбу со всеми врагами партии и народа, пытавшимися расколоть единство партии и повернуть страну на путь капитализма. Он был несгибаемым большевиком, неутомимо боровшимся за генеральную линию партии, за осуществление ленинско-сталинской программы индустриализации страны и колLECTivизации сельского хозяйства.

Михаил Иванович был страстным борцом за коммунистическое воспитание трудящихся, пламенным пропагандистом идей марксизма-ленинизма. Велик его вклад в дело воспитания нового человека социалистического общества. Он неустанно пропагандировал благородные качества людей социалистической эпохи — любовь к социалистической Родине, дружбу, товарищество, честность, социалистическое отношение к труду, умение ставить общегородские интересы выше личных.

Одним из главных элементов коммунистического воспитания трудящихся товарищ Калинин считал борьбу за высокую производительность труда, за социалистическое отношение к производству.

Он неустанно подчеркивал необходимость беречь и укреплять общественную собственность, разъясняя, что бережливое отношение к общественной собственности есть коммунистическая черта. Он говорил, что в народе необходимо воспитывать советский патриотизм, беззаветную преданность партии и готовность к претворению в жизнь ее идей. Товарищ Калинин при этом указывал, что речь идет не об отвлеченной платонической любви к Родине, «о любви напористой, активной, страстной, неукротимой, о такой любви, которая не знает никакой почты к врагам, которая не остановится ни перед какими жертвами во имя родины».

Замечательная жизнь Михаила Ивановича Калинина, вся до конца отданная борьбе за благо народа, за великое дело коммунизма, является вдохновляющим примером для миллионов трудающих.

Светлый образ Михаила Ивановича Калинина, верного соратника Ленина и Сталина, выдающегося строителя Советского государства, пламенного патриота, мудрого учителя и воспитателя народа, навсегда сохранится в сердцах советских людей.

И. Григорьев.



А. С. ПУШКИН в Михайловском читает свои стихи посетившему его в ссылке старому лицейскому другу Пущину.

С картины худ. Н. Н. Ге.

ДЕКАБРИСТ И. И. Пущин был одним из самых близких друзей А. С. Пушкина еще со времен их совместной учебы в лицее. В январе 1825 года Пушкин посетил своего друга в селе Михайловском, куда Пушкин по приказу царя был сослан в июле 1824 года. Это была последняя встреча друзей, так как после неудачного восстания декабристов 14 декабря 1825 года И. И. Пущин был арестован и сослан в Сибирь.

Юбилейные издания произведений поэта

ЛЕНИНГРАД, 30 мая. (ТАСС)

В связи со 150-летием со дня рождения А. С. Пушкина издательство Ленинграда выпускает массовыми тиражами произведения великого поэта.

Ленинградское отделение Гослитиздата выпустило в свет сборник стихотворений, «Повести Белкина» и роман «Дубровский». Надо дня выйдет из печати однотомник «Избранные произведения».

Издательство «Советский писатель» выпустило в малой серии «Библиотеки поэта» 20-тысячным тиражом три пушкинских томика.

В Ленинграде готовится сборник «Пушкинский Петербург» и в серии «Библиотека школьника» — «Избранные стихотворения и поэмы».

В отделении издательства «Искусство» вышел из печати альбом «Пушкинские места».

В отделении Академии наук СССР выходят книга Беркова и В. Лаврова «Библиография произведений Пушкина и произведений о нем» (1886—1899 гг.) и монография Г. Блока «Пушкин в работе над историческими источниками».

Изданы также избранные сочинения великого поэта в одном томе (41 печатный лист с 17 вклейками).

Обе эти книги получены пятигорским отделением когиза и поступили в продажу.

В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ

Вышло в свет собрание сочинений А. С. Пушкина в одном томе — богато изданная книга объемом в 123 печатных листа с 44 вклейками цветных иллюстраций.

Изданы также избранные сочинения великого поэта в одном томе (41 печатный лист с 17 вклейками).

Обе эти книги получены пятигорским отделением когиза и поступили в продажу.

Экзаменационная сессия в вузах

Летняя экзаменационная сессия — ответственный период в жизни вузов. Она подводит итоги всего учебного года.

В фармацевтическом институте уже закончилась сессия на третьем курсе. С 1 июня студенты этого курса разъезжаются на практику в Ростов, Саратов, Краснодар, а также в Крым и города Кавминвод. Экзамены проведены по семи предметам: биокинин, фармхимии, медицинскому снабжению и медицинской тактике, технологии лекарственных форм и др. Из 184 студентов 37 получили по всем предметам «отлично».

По сравнению с сессиями прошлых лет, студенты показали более высокие знания основ марксистско-ленинского учения и достижений отечественной науки. С чувством гордости рассказывали о выдающихся открытиях русских и советских ученых-химиков Зинина, Бутлерова, Орехова и др.

На первом и втором курсах института экзамены начались с 1 июня. В первый день из 14 человек, сдавших органическую химию, 6 получили «отлично» и 4 «хорошо».

Студенты четвертого курса проходили практику на заводах и в контrollально-аналитических лабораториях и аптеках. Сейчас они приступают к государственным экзаменам. Государственную экзаменационную комиссию возглавляет доктор биологических наук профессор А. Н. Алов.

Так же четко и организованно началась летняя экзаменационная сессия в Пятигорском государственном педагогическом институте.

1 июня государственные экзамены сдавали студенты литературного, исторического и иностранного факультетов.

С. Острова.

ФУТБОЛ

КУБОК КРАЯ ЗАВОЕВАЛИ ДИНАМОВЦЫ СТАВРОПОЛЯ

31 мая в Ставрополе проведена финальная встреча на кубок края по футболу между динамовцами краевого центра и курсантами Пятигорска.

Упорная борьба закончилась победой хозяев поля со счетом 4:0. Динамовцы Ставрополя вновь завоевали краевой кубок по футболу.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) для консультантов, пропагандистов и самостоятельных изучающих марксистско-ленинскую теорию состоится лекция на тему: «Книга Ленина «Детская болезнь левизмы в коммунизме».

Горком ВКП(б).

В помощь агитатору

А. С. ПУШКИН

(Краткая биографическая справка)

Александр Сергеевич Пушкин, гениальный русский поэт, родился 6 июня (исп. ст.) 1799 года в Москве в семье отставного майора. 1811 году Пушкин поступил учиться в Царскосельский лицей.

Отечественная война 1812 года — события, последовавшие за неей, во передовая литература того времени пробудили в юном Пушкине чувство патриотизма и свободолюбия.

Первым произведением Пушкина, опубликованным в 1814 г., было стихотворение «К другу стихотворцу».

В 1817 году Пушкин написал оду «Вольность», в которой провозгласил волю народа высшим законом. Царям, нарушающим этот закон, то это грозил возмездием:

Тираны мира! трепещите!
А вы мужайтесь и внемлите,
Восстаньте, падшие рабы!

В стихотворении «К Чаадаеву» Пушкин выражает веру в неизбежность гибели самовластия. В стихотворении «Деревня» он бичует дикое барство, протестует против крепостного права. Стихи Пушкина декабристы распространяли как прокламации против царизма.

Весной 1820 года Пушкин был сослан царским правительством на южную окраину России.

Здесь он общался с многими декабристами — офицерами, служившими в Кишиневе. В 1823 г. Пушкина

Памяти М. И. Калинина

ТБИЛИСИ, 1 июня. (ТАСС). Трудящиеся столицы Грузии чтят память выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства Михаила Ивановича Калинина. В связи с 3-летием со дня его смерти на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях организуются лекции, доклады и беседы о жизни и революционной деятельности М. И. Калинина.

Благородный образ М. И. Калинина особенно дорог коллективу завода имени Сталина. Здесь, в токарном цехе бывших железнодорожных мастерских, 49 лет назад работал Михаил Иванович. В августе 1900 года рабочие мастерских под руководством товарища И. В. Сталина при активном участии М. И. Калинина провели грандиозную забастовку.

В токарно-механическом цехе завода имени Сталина зажигали факелы в память Калинина. Простой крестьянский домик, принадлежащий Михаилу Ивановичу (сейчас Дом-музей М. И. Калинина) в селе Верхняя Троица, Каширского района, привлекает многочисленных посетителей, приезжающих с разных концов страны. За время существования музея в нем побывало более 40 тысяч человек.

К третьей годовщине со дня смерти М. И. Калинина Дом-музей пополнился новыми экспонатами.

На Кавказских Минеральных Водах

Трудящиеся городов-курортов Кавказских Минеральных Вод, в том числе и Пятигорска, чтят память о выдающемся деятеле большевистской партии и советского государства М. И. Калинина.

В 1923 году М. И. Калинин приехал на Кавказские Минеральные Воды, был гостем железнодорожников Минводского узла, знакомился с их жизнью и бытом. Сохранился фотоснимок, на котором М. И. Калинин засыпал на митинге железнодорожных рабочих на станции Минеральные Воды в мае 1923 года, в кругу участников митинга.

В последующие годы М. И. Калинин неоднократно приезжал отдыхать на Кавминводы, живо интересовался развитием курортов Кавказских Минеральных Вод.

★ ★

Вчера и сегодня на промышленных предприятиях, в артелях, здравницах и учреждениях нашего города проводятся доклады и беседы, посвященные третьей годовщине со дня смерти выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства М. И. Калинина.

В артели, носящей имя Калинина, такие беседы в цехах проводят агитаторы и заместитель секретаря партийной организации Я. Гайворонский. Чтобы память М. И. Калинина, артельщики добиваются новых производственных успехов, ликвидируют задолженность государству, образо-

вавшуюся в первом квартале. Майский план артели выполнен на 114,5 процента. Особенно хорошо работает бригада карамельного цеха, руководимая А. Миргородом, и бригада макаронного цеха, руководимая инвалидом Отечественной войны П. Лукьянцем.

В центральной библиотеке нашего города открыта выставка произведений М. И. Калинина, а также материалов и фотографий, иллюстрирующих его жизнь и революционную деятельность. Такие же выставки организованы в ряде других библиотек Пятигорска.



перевели в Одессу, а затем сослали в глухую деревню Михайловское, Псковской губернии. За два года жизни в Михайловске он написал поэму «Цыганы», несколько глав романа «Евгений Онегин», создал трагедию «Борис Годунов».

14 декабря 1825 года в Петербурге произошло восстание декабристов. Пушкину не довелось участвовать в восстании, но в мыслях своих он был в рядах его участников.

Это хорошо знал царь. Расправившись с непосредственными участниками восстания, Николай I вынуждал Пушкина из изгнания и учинил ему личный допрос. В разговоре с царем Пушкин держался смело. На вопрос Николая I: где бы он был 14 декабря, если бы находился в Петербурге, Пушкин отвечал: «Был бы в ря-

дах мятежников». Поэт до конца жизни хранил любовь к декабристам.

В 1828 г. Пушкин написал поэму «Полтава», в которой прославил победу русского народа, отстоявшего независимость своей Родины.

Осень 1830 года Пушкин провел в

Болдине, Нижегородской губернии. Здесь он закончил роман «Евгений Онегин», над которым работал больше восьми лет. «Евгений Онегин» — самое величественное и самое задушевное произведение Пушкина. Белинский назвал этот роман «энциклопедией русской жизни», произведением историческим, в высшей степени народным, оригинальным и национальным.

В 1834 году была опубликована

«История Пугачева» Пушкина с ис-

каеменным Николаем I названием

Письмо в редакцию

Что повинен в гибели пчел?

Накануне все 80 пчелосемей, выставленные из помещения, сделали хороший и дружный облет. Это свидетельствовало, что пасека курортного совхоза, вверенная пчеловоду Ф. Постникову, вышла из зимовки в хорошем состоянии.

Но неблагополучная погода, ветры, похолодание вынуждали пчел сидеть в ульях. С каждым днем все меньше и меньше оставалось в рамках запасов меда, а пчелам нужна была пища. Об этом пчеловод известил директора совхоза И. М. Турляя. Через несколько дней на пасеку для подкормки был доставлен сахар-сметка. Но когда т. Постников приготовил сироп, то в нем он обнаружил грязь. Зная о том, что грязные сметки для пчел — яд, пчеловод в тот же день отправился в контору совхоза и выписал сахар-рафинад. Однако, когда т. Постников представил требование на сахар директору совхоза т. Турляю, то последний на требование написал: «Выдать сахар-сметку». Так была решена участь совхозной пасеки.

На другой день после подкормки сметками пчелы выползли из ульев, но не были в силах подняться в воздух и расположились по территории пасеки. Пчеловод пытался их спасти, он собирал пригоршнями из земли в посуду отяжелевших пчел и помещал на теплую печь. Но грязь сделала свое дело. На его глазах гибли десятки тысяч пчел. Он об этом сообщил т. Турляю, прося срочной помощи. Только через неделю сбагровил прибыть на пасеку директор. Но к этому времени погибло уже 26, а через несколько дней — еще 40 пчелосемей.

Возникает вопрос: кто же повинен в гибели 66 пчелосемей? Кто виноват в том, что курортный совхоз теряет в связи с этим 40.000 рублей дохода? В первую голову, виноват директор совхоза т. Турляй, заставивший пчеловода кормить пчел недоброкачественным сахаром. Не снимается вина и т. Постникова, который выполнил распоряжение, положенное за собой гибель пчел.

И. Волков.

«По следам одной жалобы»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована заметка о том, что в тресте «Сельэлектро» задерживают вручение облигаций некоторым подписчикам на заем.

Краевое управление гострудсберкасс и госкредита сообщает, что при проверке факты, указанные в газете, подтвердились. Неврученные подписчикам облигации сейчас сданы на хранение в центральную сберегательную кассу Пятигорска. Н. Яхимович, И. Чайковскому и Ф. Чайковскому облигации высланы.

«История Пугачевского бунта». Теме восстания Пугачева Пушкин посвятил повесть «Капитанская дочка». В ней исключительно ярко показан народное, массовое движение крестьян против помещиков.

Николай I, знавший об огромном влиянии Пушкина на общество, пытался привлечь поэта на свою сторону. Но Пушкин остался верен своим свободолюбивым идеалам.

Царь и его холопы организовали заговор против поэта. В феврале 1837 года агент дворянской реакции иностранец Данте на дуэли смертельно ранил Пушкина. 10 февраля 1837 года Пушкина не стало. Глухой зимой почкою жандармы, крадучись, как воры, увезли из Петербурга останки Пушкина. Царское правительство боялось народного гнева. Пушкин — великий русский поэт. Его творчество оказало огромное влияние на развитие нашей культуры. Алексей Макенович Горький говорил о Пушкине, что это «поэт, до сего времени никем не превознесенный ни в красоте стиха, ни в силе выражения чувства и мысли».

Пушкин — родоначальник новой русской литературы, создатель русского литературного языка.

Платонический патриот, он в своих выдающихся произведениях воссоздал героическую историю русского народа, отразил самые существенные стороны жизни современного ему общества.

Пушкин — любимейший поэт русского народа и всех народов многонационального Советского Союза.

И. Шамориков, кандидат филологических наук.

США нарушают устав международной торговли

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, глава чехословацкой делегации на ведущихся в Анси (Франция) многосторонних переговорах по тарифным вопросам доктор Зденек Аугенталер заявил, что заявленные США Чехословакий и оплаченные заранее товары на сумму в 27 миллионов долларов задержаны на американских заводах и складах. В числе этих товаров — машины для изготовления молочно-растительного порошка, электроды, оборудование для шахт и другие.

В связи с введением Соединенными Штатами ограничений на экспорт в восточно-европейские страны Чехословакия обратилась к 22 странам мира с призывом объявить Соединенные Штаты Америки виновными в нарушении Устава международной организации по вопросам торговли и использования рабочей силы, подписанного в Женеве в 1947 году.

Как была «принята» боннская конституция

НЬЮ-ЙОРК, 1 июня. (ТАСС). Журнал «Нейшн» опубликовал корреспонденцию из Франкфурта, в которой приводятся подробности «попытка» так называемой «боннской конституции» для Западной Германии.

В течение шести часов, пишет журнал, группа представителей боннского парламентского совета, за исключением коммунистов, находилась в зале заседаний взаперти. Время от времени их навещали военные губернаторы трех зон. Остальное время эти представители сидели в одиночестве. Даже официально приставленным стенографистам не разрешалось входить в зал. В коридорах толпились немецкие и иностранные корреспонденты. К вечеру группа представителей боннского парламентского совета решила закрыть заседание, но военные губернаторы продолжали держать их взаперти. «Вы должны согласиться и решить», — говорили они делегатам. Когда наступила ночь, немецкие делегаты, находившиеся на грани полного изнеможения, «произвели» на свет федеральную республику.

Положение в Боливии

НЬЮ-ЙОРК, 1 июня. (ТАСС). Сообщения печати, поступающие из Боливии, показывают, что забастовка горняков, начавшаяся 28 мая, усиливается, вопреки официальным коммюнике, в которых говорится, что забастовка окончилась и по всей стране царит полное спокойствие.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Ла-Паса, что 2000 горняков укрепились на холмах горно-промышленного района Ката-ви-Уамуни, используя огнестрельное оружие против правительственные войска, стремящиеся установить контроль над рудниками. Горняки предрекали коммуникации.

НЬЮ-ЙОРК, 1 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, боливийское правительство объявило страну на осадном положении после того, как рабочие волнения, вызванные расстрелом